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USNESENÍ ETICKÉ KOMISE VYSOKÉ ŠKOLY EKONOMICKÉ V PRAZE 

Etická komise Vysoké školy ekonomické v Praze (Etická komise VŠE nebo také Komise) 

dospěla po projednání podnětu pana děkana J. F. k následujícímu závěru: 

„Etická komise VŠE shledala, že projednávané jednání PhDr. Ing. D. V., Ph.D., 

odborného asistenta na Katedře hospodářských dějin Národohospodářské fakulty VŠE 

v Praze a tiskového tajemníka Národohospodářské fakulty VŠE v Praze je porušením 

zásad Etického kodexu VŠE uvedených v Části 1 – Obecné zásady, bod 3., poslední věta a 

bod 5., první věta. 

Etická komise VŠE v tomto ohledu považuje za naprosto nezbytné, aby se pan doktor 

Váňa za svá vyjádření paní doktorce Kalíškové neprodleně, veřejně (na hlavních 

stránkách VŠE), a tentokrát v plném rozsahu omluvil. 

Etická komise VŠE současně apeluje na vedení Národohospodářské fakulty VŠE v Praze, 

aby vzali toto usnesení na vědomí a důsledně celou záležitost s panem doktorem Váňou 

projednali; je nepřijatelné, aby tiskový tajemník fakulty s odkazem na svoji povinnost 

minimalizovat dopady negativní mediální kampaně vůči NF VŠE v Praze sdílel směrem 

k akademické obci VŠE i širší veřejnosti neobjektivní, nepřesné, neověřené až přímo 

zkreslené informace, které mohou navíc dotčeným jednotlivcům silně škodit.“ 

Zdůvodnění: 

Etický kodex VŠE ve shodě s všeobecně uznávanými pravidly společenského styku zcela jasně 

stanoví, že členové akademické obce VŠE i její zaměstnanci přistupují k práci ostatních členů 

akademické obce i jejích zaměstnanců objektivně a kriticky, avšak s respektem a ohleduplností. 

Všichni výše uvedení jsou navíc, zcela přirozeně, vázáni povinností chovat se k sobě čestně 

a zdvořile, povinností respektovat vzájemné názory a svým jednáním se při výkonu své práce 

a činnosti na VŠE vzájemně nerušit ani neomezovat (tj. ani nezasahovat do akademické 

svobody bádání). To platí jak pro „běžné“ členy akademické obce, tak zcela přirozeně a ve 

striktnějším měřítku i pro ty, kteří se skrze své specifické schopnosti hlásí k určité funkci či 

profesi (např. tiskový tajemník fakulty). Rozpor s těmito principy je v případě diskutovaného 

jednání pana doktora Váni po vyslechnutí a diskuzi s výše uvedenými hosty i studiu 

poskytnutých podkladů (včetně písemného vyjádření pana doktora Váni) zcela evidentní. 

Členové Etické komise VŠE v Praze opakovaně akcentují, že je naprosto nepřijatelné, aby na 

půdě naší univerzity zaznívala takováto tvrzení bez toho, aniž by byla řádně a korektně 

podložena; dané tvrzení pana doktora Váni směrem k paní doktorce Kalíškové je hluboce za 

hranou slušného a profesionálního chování, kdy zjevně dalece odporuje tomu, jak habilitační 

řízení ve skutečnosti probíhalo. Tvrzení jsou navíc způsobilá intenzivně zasáhnout do vážnosti 

práce akademického pracovníka, v tomto případě paní doktorky Kalíškové. Prezentovaná 

omluva tak z našeho pohledu není dostatečná, a to jak s ohledem na její formu, tak s ohledem 

na její obsah. Z jednání Etické komise VŠE navíc vyplynulo, že průběhem habilitační 

přednášky paní doktorky Kalíškové mohlo dojít k dehonestaci nejenom konkrétní habilitační 

práce, ale i práce celé habilitační komise. 

Současně je politováníhodné, že pan doktor Váňa se jednání Etické komise VŠE opět osobně 

nezúčastnil. Korektní diskuze nad projednávanou záležitostí by i v tomto případě byla více než 

potřebná. Zaslání písemného vyjádření spolu s konstatováním, že: „Nechci svým de facto 

zbytečným vystoupením na výše uvedeném jednání připravovat o čas ani ostatní přítomné ani 
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sebe, jsem totiž přesvědčen, že závěr i zápis ohledně této části jednání je už připraven.“  je 

z našeho pohledu zcela absurdní, dehonestující a směrem k existenci Etické komise VŠE 

jakožto celo-univerzitního orgánu i práci jejích jednotlivých členů silně nekolegiální. 

Veřejná, a především úplná omluva paní doktorce Kalíškové je z pohledu členů Etické komise 

VŠE skutečným minimem – případné jiné důsledky by měly projednat odpovídající orgány a 

zástupci Národohospodářské fakulty VŠE v Praze, o což je tímto opakovaně a důrazně žádáme. 


